
「市民意識調査（市民アンケート）」の概要と結果

～～ 市民意識調査の目的と概要 ～～

１．調査の目的

     本調査は、市民の生活の実態や本市での暮らしの課題について幅広く把握し、合志市における今後のまちづ

くりを進めていくために必要な基礎資料とすることを目的に、平成 19 年から実施されています。

     設問は、時代の変化に合わせ随時見直しを行っておりますが、同じ設問について経年的な変化を見ることがで

きるようにしております。市民意識の経年変化を掴み、その結果に基づいて施策の効果を評価するとともに、事

務事業等の必要な見直しを行うものです。

２．調査概要

（１）調査対象地域     合志市内全域

（２）調査対象         合志市民（１８歳以上） 3,000 人

（３）調査対象者の抽出方法     住民基本台帳から無作為抽出

（４）有効回収率       1,336 通（44.5％）

（５）調査期間         令和 2 年 4 月 24 日～令和 2 年 5 月 8 日

（６）設問数           66 問

資料３
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～～ 回答者の内訳 ～～

（１） 性別

女が半数以上を占め、男性は４割と例年と同じ傾向がみられる。

（２）年齢

年代では、40 代が 21.3％と最も多く、30 代が 16.2％と続く。例年４０台の割合が高く、２０代以下の若い

世代の割合はやや低い。

（３）家族構成

家族構成では、親子二世代世帯が 56.5％と半数以上を占め、夫婦だけの世帯が 25.6％と続く。ひとり暮ら

しの世帯は 5.8％と少ない。

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1 男 574 43.2 481 43.1 381 40.8 494 43.5 435 41.2 461 42.9 486 41.2 495 43.3 435 41.3 467 41.2

2 女 746 56.1 625 56.0 542 58.0 633 55.8 614 58.1 608 56.6 689 58.4 641 56.1 613 58.3 659 58.2

3
答えたくな
い

8 0.6 6 0.5 7 0.7 5 0.4 - - - - - - - - - - - -

4 無回答 1 0.1 4 0.4 4 0.4 3 0.3 8 0.8 5 0.5 4 0.3 6 0.5 4 0.4 7 0.6

合計 1,329 100.0 1116 100.0 934 100.0 1135 100.0 1057 100.0 1074 100.0 1179 100.0 1142 100.0 1052 100.0 1133 100.0

平成２４年度 平成２３年度令和２年度 平成３１年度 平成３０年度 平成２９年度 平成２８年度 平成２７年度 平成２６年度 平成２５年度

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1 １８～２９歳 134 10.1 96 8.6 97 10.4 99 8.7 97 9.2 112 10.4 105 8.9 112 9.8 91 8.7 112 9.9

2 ３０～３９歳 215 16.2 178 15.9 206 22.1 158 13.9 189 17.9 166 15.5 193 16.4 224 19.6 208 19.8 211 18.6

3 ４０～４９歳 283 21.3 233 20.9 224 24.0 190 16.7 180 17.0 175 16.3 202 17.1 177 15.5 146 13.9 170 15.0

4 ５０～５９歳 206 15.5 158 14.2 192 20.6 143 12.6 165 15.6 200 18.6 212 18.0 187 16.4 195 18.5 212 18.7

5 ６０～６４歳 134 10.1 144 12.9 167 17.9 107 9.4 136 12.9 125 11.6 174 14.8 163 14.3 173 16.4 187 16.5

6 ６５～６９歳 151 11.4 153 13.7 41 4.4 159 14.0 170 16.1 156 14.5 142 12.0 149 13.0 129 12.3 111 9.8

7 ７０歳以上 206 15.5 151 13.5 5 0.5 276 24.3 117 11.1 134 12.5 146 12.4 127 11.1 109 10.4 125 11.0

8 無回答 0.0 3 0.3 2 0.2 3 0.3 3 0.3 6 0.6 5 0.4 3 0.3 1 0.1 5 0.4

合計 1,329 100.0 1116 100.0 934 100.0 1135 100.0 1057 100.0 1074 100.0 1179 100.0 1142 100.0 1052 100.0 1133 100.0

平成２６年度 平成２５年度 平成２４年度 平成２３年度令和２年度 平成３１年度 平成３０年度 平成２９年度 平成２８年度 平成２７年度

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1 ひとり世帯 77 5.8 66 5.9 37 4.0 71 6.3 55 5.2 59 5.5 56 4.7 64 5.6 41 3.9 59 5.2

2
夫婦だけの世

帯
340 25.6 314 28.1 201 21.5 310 27.3 292 27.6 309 28.8 329 27.9 305 26.7 290 27.6 294 25.9

3
二世代世帯

（親と子）
751 56.5 615 55.1 581 62.2 573 50.5 600 56.8 581 54.1 639 54.2 623 54.6 573 54.5 624 55.1

4
三世代世帯

（親と子と孫）
109 8.2 85 7.6 78 8.4 122 10.7 93 8.8 94 8.8 124 10.5 126 11.0 120 11.4 121 10.7

5 その他 41 3.1 34 3.0 33 3.5 44 3.9 9 0.9 19 1.8 23 2.0 17 1.5 24 2.3 16 1.4

6 無回答 11 0.8 2 0.2 4 0.4 15 1.3 8 0.8 12 1.1 8 0.7 7 0.6 4 0.4 19 1.7

合計 1329 100.0 1116 100.0 934 100.0 1135 100.0 1057 100.0 1074 100.0 1179 100.0 1142 100.0 1052 100.0 1133 100.0

令和２年度 平成３１年度 平成３０年度 平成２９年度 平成２８年度 平成２７年度 平成２６年度 平成２５年度 平成２４年度 平成２３年度
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～～ 市民アンケート結果（抜粋） ～～

① あなたは、合志市自治基本条例を知っていますか？（問 60）

合志市の自治基本条例をほぼ７割が認知しているものの、内容まで理解している人（「内容も十分理解して

いる」+「ある程度理解している」）は 1 割に満たず、6 割は条例の存在は知っていても内容までは理解していな

い。「条例があることを全く知らなかった」は 30.9％となっている。

昨年度と比較して大きな変化は見られず、認知はあまり進んでいない。

② あなたは、SDGｓを知っていますか？（問 61）

ＳＤＧｓを知っている人（「知っており、取り組みを進めている」+「知っているが、取り組みを行っていない」）は

19.4%であり、「全く知らない」が 78.9%と８割を占めている。また実際に取り組んでいる人は 5.0%と１割に満

たない。

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1
条例を読み、内容も十分理解

している
9 0.7 10 0.9 2 0.2 3 0.3 8 0.8 7 0.7 10 0.8 13 1.1 8 0.8

2
条例を読み、ある程度理解し

ている
89 6.7 64 5.7 60 6.4 105 9.3 62 5.9 57 5.3 90 7.6 71 6.2 103 9.8

3
条例があるのは知っている

が、内容まではわからない
810 60.9 668 59.9 551 59.0 684 60.3 607 57.4 610 56.8 676 57.3 662 58.0 602 57.2

4
条例があることを、全く知らな

かった
410 30.9 366 32.8 315 33.7 321 28.3 360 34.1 379 35.3 387 32.8 386 33.8 322 30.6

5 無回答 11 0.8 8 0.7 6 0.6 22 1.9 20 1.9 21 2.0 16 1.4 10 0.9 17 1.6

合計 1329 100.0 1116 100.0 934 100.0 1135 100.0 1057 100.0 1074 100.0 1179 100.0 1142 100.0 1052 100.0

平成２６年度 平成２５年度 平成２４年度令和２年度 平成３１年度 平成３０年度 平成２９年度 平成２８年度 平成２７年度

人 ％

1
知っており、取り組みを進めて

いる
67 5.0

2
知っているが、取り組みを行っ

ていない
192 14.4

3 全く知らない 1048 78.9

5 無回答 22 1.7

合計 1329 100.0

令和２年度
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③ あなたの世帯では、何らかの地球温暖化防止対策（太陽光発電、太陽熱温水器、低燃費車両、LED 化等の省

エネ家電、節電等）に取り組んでいますか。（問 49）

  昨年度からあまり大きな変化は見られない。

④ あなたは、家庭内で防災に対する取り組み（非常持ち出し袋の準備、家族での話し合い等）を行っていますか？

（問 45）

「行っている」割合（50.3％）と「行っていない」割合（48.9％）は、ほぼ同率となっている。

平成２８年熊本地震以降、防災意識の高揚が見られたが、少しずづ低下している。

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1 積極的に取り組んでいる 214 16.1 154 13.8 127 13.6 148 13.0 128 12.1 137 12.8 163 13.8 133 11.6 143 13.6 140 12.4

2
どちらかといえば取り組んでい
る

675 50.8 603 54.0 447 47.9 564 49.7 566 53.5 558 52.0 606 51.4 628 55.0 547 52.0 620 54.7

3
どちらかといえば取り組んでい
ない

297 22.3 249 22.3 242 25.9 292 25.7 271 25.6 265 24.7 307 26.0 276 24.2 260 24.7 280 24.7

4 全く取り組んでいない 138 10.4 103 9.2 112 12.0 116 10.2 85 8.0 102 9.5 92 7.8 98 8.6 92 8.7 85 7.5

5 無回答 5 0.4 7 0.6 6 0.6 15 1.3 7 0.7 12 1.1 11 0.9 7 0.6 10 1.0 8 0.7

合計 1329 100.0 1116 100.0 934 100.0 1135 100.0 1057 100.0 1074 100.0 1179 100.0 1142 100.0 1052 100.0 1133 100.0

平成２６年度 平成２５年度 平成２４年度 平成２３年度令和２年度 平成３１年度 平成３０年度 平成２９年度 平成２８年度 平成２７年度

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1 行っている 669 50.3 536 48.0 442 47.3 635 55.9 632 59.8 353 32.9 363 30.8 347 30.4 369 35.1 406 35.8

2 行っていない 650 48.9 562 50.4 484 51.8 482 42.5 417 39.5 706 65.7 801 67.9 789 69.1 670 63.7 713 62.9

3 無回答 10 0.8 18 1.6 8 0.9 18 1.6 8 0.8 15 1.4 15 1.3 6 0.5 13 1.2 14 1.2

合計 1329 100.0 1116 100.0 934 100.0 1135 100.0 1057 100.0 1074 100.0 1179 100.0 1142 100.0 1052 100.0 1133 100.0

平成２６年度 平成２５年度 平成２４年度 平成２３年度令和２年度 平成３１年度 平成３０年度 平成２９年度 平成２８年度 平成２７年度
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⑤ あなたは、生涯学習（学び：文化活動、趣味、レクリエーション活動など）をどのくらい行っていますか？（問 29）

※令和元年度までは「目標・目的をもって生涯学習を行っているか」という設問

生涯学習を行っている人は 32.8％となっており、「ほとんど行っていない」28.3％、「行っていない」38.4％を

合わせると 6 割強の人は行っていない。設問から「目標・目的をもって」の文言を外し、生涯学習がより身近な

活動であるという含みを持たせたものの、昨年と比較しても大きな違いは見られなかった。

⑥ あなたは、スポーツをどのくらい行っていますか？（問 32）

※令和元年度までは「目標・目的をもってスポーツを行っているか」という設問

スポーツを行っている人は 28.2％となっており、「ほとんど行っていない」31.7％、「行っていない」31.5％を

合わせると 6 割の人はスポーツを行っていない。設問から「目標・目的をもって」の文言を外し、スポーツがより

身近な活動であるという含みを持たせたものの、昨年と比較してスポーツを行っている人の割合はやや減少して

いる。

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1
週２回以上行っ

ている
179 13.5 151 13.5 74 7.9 126 11.1

2
週１回行ってい

る
97 7.3 94 8.4 43 4.6 72 6.3

3
月２、３回行っ

ている
90 6.8 87 7.8 38 4.1 54 4.8

4
月１回行ってい

る
69 5.2 78 7.0 38 4.1 57 5.0

5
ほとんど行って
いない

376 28.3 295 26.4 272 29.1 298 26.3

6 行っていない 511 38.4 404 36.2 453 48.5 499 44.0

7 無回答 7 0.5 7 0.6 16 1.7 29 2.6

合計 1329 100.0 1116 100.0 934 100.0 1135 100.0

令和２年度 平成３１年度 平成３０年度 平成２９年度

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1
週２回以上行っ

ている
199 15.0 181 16.2 132 14.1 200 17.6

2
週１回行ってい

る
126 9.5 107 9.6 92 9.9 112 9.9

3
月２、３回行っ

ている
64 4.8 51 4.6 41 4.4 55 4.8

4
月１回行ってい

る
44 3.3 53 4.7 41 4.4 37 3.3

5
ほとんど行って

いない
421 31.7 345 30.9 247 26.4 264 23.3

6 行っていない 419 31.5 358 32.1 376 40.3 447 39.4

7 無回答 56 4.2 21 1.9 5 0.5 20 1.8

合計 1329 100.0 1116 100.0 934 100.0 1135 100.0

令和２年度 平成３１年度 平成３０年度 平成２９年度
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⑦ あなたは、歴史・伝統文化を通して合志市に愛着を感じていますか？（問 41）

昨年度からほとんど変わっていない。

⑧ あなたは、歴史・伝統文化を通して合志市に誇りを持っていますか？（問 42）

昨年度からほとんど変わっていない。

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1 とても感じている 125 9.4 79 7.1 204 21.8 317 27.9 271 25.6 246 22.9 266 22.6 287 25.1 267 25.4 280 24.7

2 やや感じている 485 36.5 423 37.9 434 46.5 530 46.7 472 44.7 493 45.9 562 47.7 504 44.1 497 47.2 519 45.8

3 あまり感じていない 585 44.0 508 45.5 246 26.3 232 20.4 252 23.8 271 25.2 274 23.2 291 25.5 232 22.1 278 24.5

4 全く感じていない 121 9.1 96 8.6 42 4.5 45 4.0 57 5.4 49 4.6 69 5.9 52 4.6 47 4.5 48 4.2

5 無回答 13 1.0 10 0.9 8 0.9 11 1.0 5 0.5 15 1.4 8 0.7 8 0.7 9 0.9 8 0.7

合計 1329 100.0 1116 100.0 934 100.0 1135 100.0 1057 100.0 1074 100.0 1179 100.0 1142 100.0 1052 100.0 1133 100.0

平成２６年度 平成２５年度 平成２４年度 平成２３年度令和２年度 平成３１年度 平成３０年度 平成２９年度 平成２８年度 平成２７年度

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1 持っている 503 37.8 393 35.2 537 57.5 707 62.3 657 62.2 633 58.9 707 60.0 702 61.5 658 62.5 693 61.2

2 持っていない 771 58.0 674 60.4 356 38.1 377 33.2 364 34.4 389 36.2 423 35.9 389 34.1 356 33.8 389 34.3

3 無回答 55 4.1 49 4.4 41 4.4 51 4.5 36 3.4 52 4.8 49 4.2 51 4.5 38 3.6 51 4.5

合計 1329 100.0 1116 100.0 934 100.0 1135 100.0 1057 100.0 1074 100.0 1179 100.0 1142 100.0 1052 100.0 1133 100.0

平成２４年度 平成２３年度令和２年度 平成３１年度 平成３０年度 平成２９年度 平成２８年度 平成２７年度 平成２６年度 平成２５年度
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⑨ あなたは過去 1 年以内に、地域の活動やボランティア活動、ＮＰＯ活動などに参加しましたか？また、今後参加

したいと思いますか？（問 16）

昨年度までと比較して参加経験者はやや減少しているが、今後参加したいと考えている割合に変化はない。

⑩ あなたは過去 1 年以内に、市が行う説明会や行事、イベントなどに参加しましたか？また、今後参加したいと思

いますか？（問 17）

※平成 28 年度までは「過去１年以内」の限定なし

※平成 30 年度までの選択肢は「「1.参加したことがある、または現在参加している」「2.参加したことはないが、今後参加したい」

「3.参加したこともなく、今後も参加したくない」

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1
参加したことがあり、今

後も参加したい
334 25.1 335 30.0

2
参加したことはあるが、

今後は参加しない
67 5.0 63 5.6

3
参加したことはないが、

今後は参加したい
432 32.5 318 28.5 310 33.2 383 33.7 469 44.4 418 38.9 470 39.9 476 41.7 457 43.4

4
参加したこともなく、今後

も参加したくない
464 34.9 378 33.9 320 34.3 397 35.0 359 34.0 407 37.9 421 35.7 377 33.0 331 31.5

5 無回答 32 2.4 22 2.0 10 1.1 44 3.9 14 1.3 21 2.0 26 2.2 24 2.1 22 2.1

1329 100.0 1116 100.0 934 100.0 1135 100.0 1057 100.0 1074 100.0 1179 100.0 1142 100.0 1052 100.0

23.220.3 228 21.2 262 22.2

平成２７年度 平成２６年度 平成２５年度 平成２４年度

294 31.5 311 27.4 215 242 23.0265

令和２年度 平成３１年度 平成３０年度 平成２９年度 平成２８年度

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1
参加したことがあり、今
後も参加したい

336 25.3 330 29.6

2
参加したことはあるが、
今後は参加しない

62 4.7 41 3.7

3
参加したことはない
が、今後は参加したい

485 36.5 405 36.3 433 46.4 494 43.5

4
参加したこともなく、今
後も参加したくない

421 31.7 319 28.6 264 28.3 304 26.8

5 無回答 25 1.9 21 1.9 20 2.1 46 4.1

合計 1329 100.0 1116 100.0 934 100.0 1135 100.0

217 23.2 291 25.6

令和２年度 平成３１年度 平成３０年度 平成２９年度

※平成 28 年度までは「過去１年以内」の限定なし

※平成 30 年度までの選択肢は「「1.参加したことがある、または現在参加している」「2.参加したことはないが、今後参加したい」「3.

参加したこともなく、今後も参加したくない」
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⑪ あなたにとって市役所は信頼できる存在ですか？（問 58）

市役所が信頼できる（「とても信頼できる」+「どちらかというと信頼できる」）という人は 76.1％と全体の 4

分の３を占め、信頼できない（「全く信頼できない」+「どちらかというと信頼できない」）は 4.5％となっている。

昨年度より信頼できるとする割合は高まっている。

⑫ あなたは、どのように行政情報を入手していますか？（複数回答可）（問 59）

昨年度と比較して上位の項目に違いは見られないが、市のホームページは増加傾向にある。

ｎ＝標本数（回答者数）

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1 信頼できる 358 26.9 143 12.8 115 12.3 211 18.6 135 12.8 139 12.9 137 11.6 162 14.2 137 13.0 125 11.0

2
どちらかというと
信頼できる

640 48.2 651 58.3 561 60.1 639 56.3 620 58.7 610 56.8 700 59.4 666 58.3 610 58.0 670 59.1

3
どちらかというと
信頼できない

45 3.4 60 5.4 40 4.3 49 4.3 80 7.6 78 7.3 83 7.0 86 7.5 66 6.3 80 7.1

4
全く信頼できな
い

15 1.1 16 1.4 15 1.6 13 1.1 15 1.4 24 2.2 16 1.4 15 1.3 17 1.6 21 1.9

5 わからない 263 19.8 230 20.6 194 20.8 202 17.8 197 18.6 214 19.9 231 19.6 208 18.2 209 19.9 223 19.7

6 無回答 8 0.6 16 1.4 9 1.0 21 1.9 10 0.9 9 0.8 12 1.0 5 0.4 13 1.2 14 1.2

合計 1329 100.0 1116 100.0 934 100.0 1135 100.0 1057 100.0 1074 100.0 1179 100.0 1142 100.0 1052 100.0 1133 100.0

平成２７年度 平成２６年度令和２年度 平成３１年度 平成３０年度 平成２９年度 平成２８年度 平成２５年度 平成２４年度 平成２３年度

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1 市の広報 745 56.1 667 59.8 554 59.3 702 61.9 836 79.1 840 78.2 985 83.5 915 80.1 882 83.8 941 83.1

2
市のホームペー
ジ

384 28.9 263 23.6 206 22.1 197 17.4 272 25.7 196 18.2 205 17.4 180 15.8 160 15.2 158 13.9

3
市からの各戸配
布、回覧などの
配付物

772 58.1 680 60.9 546 58.5 696 61.3

4
周囲の人からの
伝聞

219 16.5 153 13.7 131 14.0 172 15.2 256 24.2 241 22.4 211 17.9 223 19.5 222 21.1 279 24.6

5 その他 19 1.4 14 1.3 7 0.7 2 0.2 24 2.3 19 1.8 22 1.9 26 2.3 20 1.9 18 1.6

6
行政情報を入手
していない

93 7.0 66 5.9 66 7.1 60 5.3 76 7.2 102 9.5 94 8.0 101 8.8 80 7.6 91 8.0

n=1052 n=1133

平成２４年度 平成２３年度令和２年度 平成３１年度 平成３０年度 平成２９年度 平成２８年度 平成２７年度

n=1116 n=934 n=1135 n=1057n=1329 n=1074 n=1179 n=1142

平成２６年度 平成２５年度

「5 その他」の内訳

・インターネット(４)

・SNS 等(２)

・家族(２)

・フェイスブック

・社協、図書館の人から直接

・議員さんの情報紙

・議員さんからの広報紙便り

・直接窓口へ

・日頃支所へ市の広報を自ら取りに行く。
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⑬ あなたは、過去１年以内に市議会での議論を見た、または聞いたことがありますか？（複数回答可）（問 63）

過去 1 年以内の市議会での議論について、「見たことも聞いたこともない」という人は 50.6％と半数を占め

ている。何らかの情報と接触している半数の人の具体的な入手方法としては、「議会だよりを読んだ」が 43.4％

と最も多く、他は 5％未満と少ない。昨年度から大きな変化はない。

⑭ あなたは、市議会情報を得る機会が十分にあると思いますか？（問 64）

58.7％と６割が得る機会がない（「全くない」+「あまりない」）としている。

昨年度と比較して大きな違いは見られない。

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1
ホームページで公開され

ている議会情報を見た
58 4.4 53 4.7 27 2.9 37 3.3 36 3.4 35 3.3 52 4.4

2
本会議インターネット中
継を見た

7 0.5 7 0.6 5 0.5 4 0.4

3 議会だよりを読んだ 577 43.4 487 43.6 409 43.8 534 47.0 526 49.8 475 44.2 579 49.1

4
議会の傍聴、モニター視

聴を行った
16 1.2 6 0.5 2 0.2 13 1.1 24 2.3 24 2.2 17 1.4

5 議会議事録を閲覧した 25 1.9 17 1.5 12 1.3 25 2.2 23 2.2 12 1.1 22 1.9

6

その他（議員や会派が

行っている説明会などへ
の参加等）

49 3.7 34 3.0 24 2.6 34 3.0 35 3.3 43 4.0 30 2.5

7
見たことも聞いたこともな

い
673 50.6 560 50.2 472 50.5 510 44.9 454 43.0 528 49.2 521 44.2

令和２年度 平成３１年度 平成３０年度 平成２９年度 平成２８年度 平成２７年度 平成２６年度

n=1329 n=1116 n=934 n=1135 n=1057 n=1074 n=1179

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1 十分にあると思う 33 2.5 47 4.2 31 3.3 42 3.7 43 4.1 31 2.9 62 5.3

2
ある程度あると思

う
478 36.0 385 34.5 345 36.9 432 38.1 390 36.9 379 35.3 475 40.3

3 あまりないと思う 570 42.9 527 47.2 412 44.1 482 42.5 455 43.0 461 42.9 440 37.3

4 全くないと思う 210 15.8 137 12.3 126 13.5 132 11.6 138 13.1 163 15.2 156 13.2

5 無回答 38 2.9 20 1.8 20 2.1 47 4.1 31 2.9 40 3.7 46 3.9

合計 1329 100.0 1116 100.0 934 100.0 1135 100.0 1057 100.0 1074 100.0 1179 100.0

令和２年度 平成31年度 平成３０年度 平成２９年度 平成２８年度 平成２７年度 平成２６年度
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⑮ あなたは、市議会が市民の意見を反映した運営になっていると思いますか？（問 62）

⑯ あなたは、過去 1 年間に図書館を利用したことがありますか？（問 35）

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1 思う 502 37.8 396 35.5 370 39.6 424 37.4 380 36.0 297 27.7 446 37.8 371 32.5 349 33.2

2 思わない 642 48.3 559 50.1 431 46.1 509 44.8 547 51.8 668 62.2 561 47.6 586 51.3 549 52.2

3 無回答 185 13.9 161 14.4 133 14.2 202 17.8 130 12.3 109 10.1 172 14.6 185 16.2 154 14.6

合計 1329 100.0 1116 100.0 934 100.0 1135 100.0 1057 100.0 1074 100.0 1179 100.0 1142 100.0 1052 100.0

令和２年度 平成３１年度 平成３０年度 平成２９年度 平成２８年度 平成２７年度 平成２６年度 平成２５年度 平成２４年度

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1 利用したことがある 553 41.6 476 42.7 415 44.4 443 39.0 468 44.3 466 43.4 550 46.6 555 48.6

2
図書館の場所は知っ
ているが利用したこ
とがない

635 47.8 548 49.1 450 48.2 592 52.2 496 46.9 520 48.4 538 45.6 518 45.4

3
図書館の場所を知ら
ない

104 7.8 67 6.0 61 6.5 89 7.8 86 8.1 78 7.3 81 6.9 64 5.6

4 無回答 37 2.8 25 2.2 8 0.9 11 1.0 7 0.7 10 0.9 10 0.8 5 0.4

合計 1329 100.0 1116 100.0 934 100.0 1135 100.0 1057 100.0 1074 100.0 1179 100.0 1142 100.0

令和２年度 平成３１年度 平成３０年度 平成２９年度 平成２８年度 平成２７年度 平成２６年度 平成２５年度
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⑰ あなたは、家庭内で防災に対する取り組み（非常持ち出し袋の準備、家族での話し合い等）を行っていますか？

（問 45）          

  

⑱ あなたは、地域・職場内で防災に対する取り組み（防災訓練の参加、自主防災組織・消防団への参加等）を行っ

ていますか？（問 46）

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1 行っている 669 50.3 536 48.0 442 47.3 635 55.9 632 59.8 353 32.9 363 30.8 347 30.4 369 35.1

2 行っていない 650 48.9 562 50.4 484 51.8 482 42.5 417 39.5 706 65.7 801 67.9 789 69.1 670 63.7

3 無回答 10 0.8 18 1.6 8 0.9 18 1.6 8 0.8 15 1.4 15 1.3 6 0.5 13 1.2

合計 1329 100.0 1116 100.0 934 100.0 1135 100.0 1057 100.0 1074 100.0 1179 100.0 1142 100.0 1052 100.0

平成２６年度 平成２５年度 平成２４年度令和２年度 平成３１年度 平成３０年度 平成２９年度 平成２８年度 平成２７年度

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1 行っている 547 41.2 431 38.6 338 36.2 409 36.0 354 33.5 363 33.8 405 34.4 370 32.4 386 36.7

2 行っていない 774 58.2 671 60.1 585 62.6 704 62.0 692 65.5 691 64.3 752 63.8 763 66.8 647 61.5

3 無回答 8 0.6 14 1.3 11 1.2 22 1.9 11 1.0 20 1.9 22 1.9 9 0.8 19 1.8

合計 1329 100.0 1116 100.0 934 100.0 1135 100.0 1057 100.0 1074 100.0 1179 100.0 1142 100.0 1052 100.0

令和２年度 平成３１年度 平成３０年度 平成２９年度 平成２８年度 平成２７年度 平成２６年度 平成２５年度 平成２４年度
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⑲ あなたやあなたの家族が、合志市内において犯罪被害（詐欺、窃盗、痴漢等）にあうかもしれない不安を感じて

いますか？（問 47）

昨年度と比較して不安を感じている割合は減少、不安を感じていない割合は 8 ポイント増えている。

⑳ あなたは、過去 1 年間で自分の人権が侵害されたと感じたことがありますか？（問 36）

昨年度と比較して「ある」という人はやや減少している。

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1
すごく不安を感じ

ている
62 4.7 74 6.6 74 7.9 66 5.8 105 9.9 117 10.9 103 8.7 107 9.4 135 12.8

2
ある程度不安を

感じている
429 32.3 423 37.9 384 41.1 516 45.5 505 47.8 542 50.5 567 48.1 522 45.7 511 48.6

3
それほど不安を

感じていない
731 55.0 521 46.7 410 43.9 476 41.9 404 38.2 348 32.4 445 37.7 457 40.0 363 34.5

4
全く不安を感じて

いない
102 7.7 89 8.0 56 6.0 56 4.9 38 3.6 53 4.9 51 4.3 49 4.3 38 3.6

5 無回答 5 0.4 9 0.8 10 1.1 21 1.9 5 0.5 14 1.3 13 1.1 7 0.6 5 0.5

合計 1329 100.0 1116 100.0 934 100.0 1135 100.0 1057 100.0 1074 100.0 1179 100.0 1142 100.0 1052 100.0

平成３０年度 平成２９年度 平成２８年度 平成２７年度 平成２６年度 平成２５年度 平成２４年度令和２年度 平成３１年度

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1 ある 105 7.9 142 12.7 141 15.1 144 12.7 123 11.6 126 11.7 131 11.1 124 10.9 119 11.3

2 ない 1212 91.2 957 85.8 789 84.5 978 86.2 928 87.8 939 87.4 1040 88.2 1010 88.4 922 87.6

3 無回答 12 0.9 17 1.5 4 0.4 13 1.1 6 0.6 9 0.8 8 0.7 8 0.7 11 1.0

合計 1329 100.0 1116 100.0 934 100.0 1135 100.0 1057 100.0 1074 100.0 1179 100.0 1142 100.0 1052 100.0

令和２年度 平成３１年度 平成３０年度 平成２９年度 平成２８年度 平成２７年度 平成２６年度 平成２５年度 平成２４年度
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㉑（「人権を侵害されたと感じたことがある」と回答した方へ）それはどのような場合ですか？（問 37）

この１年間に人権が侵害されたことがあるという 105 人の侵害された具体的な内容としては、「パワハラ」が

49.5％と最も多く。次いで「プライバシーの侵害」「子ども、女性、高齢者」10.5％となっている。

※今回（令和 2 年度）調査から、「合志市人権教育・啓発基本計画（令和元年度改訂）」に合わせ選択肢を変更。

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1 部落差別 2 1.9 2 1.4 3 2.1 0 0.0 3 2.4 3 2.4 3 2.3 2 1.6 6 5.0

2 ハンセン病 1 1.0 0 0.0 1 0.7 2 1.4 0 0.0 1 0.8 0 0.0 3 2.4 0 0.0

3 水俣病 0.0

4
LGBT(ﾚｽﾞﾋﾞｱﾝ、ｹﾞｲ、ﾊﾞｲｾｸｼｬ
ﾙ、ﾄﾗﾝｽｼﾞｪﾝﾀﾞｰ）

0.0 2 1.4 2 1.4

5 子ども・女性・高齢者 11 10.5

6 障がい者 3 2.9

7 インターネット 2 1.9

8 外国人 1 1.0

9 ＨＩＶ 0.0

10 ＤＶ（ﾄﾞﾒｽﾃｨｯｸﾊﾞｲｵﾚﾝｽ） 9 8.6 8 5.6 11 7.8 11 7.6 12 9.8 7 5.6 8 6.1 3 2.4 8 6.7

11 セクハラ（ｾｸｼｬﾙﾊﾗｽﾒﾝﾄ） 3 2.9 8 5.6 11 7.8 4 2.8 8 6.5 10 7.9 5 3.8 3 2.4 11 9.2

12 パワハラ（ﾊﾟﾜｰﾊﾗｽﾒﾝﾄ） 52 49.5 78 54.9 83 58.9 66 45.8 46 37.4 54 42.9 61 46.6 49 39.5 42 35.3

13 いじめ 7 6.7 7 4.9 9 6.4 11 7.6 15 12.2 12 9.5 8 6.1 14 11.3 16 13.4

14 プライバシーの侵害 11 10.5 23 16.2 17 12.1 23 16.0 22 17.9 32 25.4 25 19.1 21 16.9 28 23.5

15 その他 20 19.0 21 14.8 23 16.3 27 18.8 30 24.4 24 19.0 25 19.1 26 21.0 22 18.5

男女差別 16 11.3 17 12.1 13 9.0 24 19.5 14 11.1 10 7.6 15 12.1 14 11.8

15 10.6 12 8.5 7 4.9 11 8.9 9 7.1 8 6.1 10 8.1 13 10.9

令和２年度 平成３１年度 平成３０年度 平成２９年度 平成２８年度

n= 105 n=142 n=141 n=144 n=123 n=126 n=131

平成２７年度 平成２６年度 平成２５年度 平成２４年度

n=124 n=119

平成３１年度 平成３０年度 平成２９年度 平成２８年度 平成２７年度 平成２６年度 平成２５年度 平成２４年度

児童・高齢者・障

害者虐待や差別
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㉒あなたは、男女共同参画社会が推進されてきたと思いますか？（問 39）

昨年度と比較して、推進されてきたと思う割合がやや増加している。

㉓あなたの住んでいるところは、良い住環境だと思いますか？（問 48）

9 割以上の人が良いと評価しており、悪いという評価は 4.8％にとどまる。昨年度と比較して、「とても良い」と評価

する人は多くなっている

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1 思う 204 15.3 133 11.9 93 10.0 155 13.7 108 10.2 99 9.2 106 9.0 128 11.2 98 9.3

2
だんだん推進さ

れてきたと思う
467 35.1 373 33.4 318 34.0 375 33.0 365 34.5 361 33.6 426 36.1 394 34.5 393 37.4

3
あまり推進されて

いないと思う
135 10.2 140 12.5 129 13.8 121 10.7 191 18.1 172 16.0 193 16.4 185 16.2 162 15.4

4 思わない 111 8.4 96 8.6 89 9.5 80 7.0 73 6.9 88 8.2 61 5.2 68 6.0 64 6.1

5 わからない 399 30.0 360 32.3 292 31.3 373 32.9 304 28.8 335 31.2 372 31.6 345 30.2 313 29.8

6 無回答 13 1.0 14 1.3 13 1.4 31 2.7 16 1.5 19 1.8 21 1.8 22 1.9 22 2.1

合計 1329 100.0 1116 100.0 934 100.0 1135 100.0 1057 100.0 1074 100.0 1179 100.0 1142 100.0 1052 100.0

令和２年度 平成３１年度 平成３０年度 平成２９年度 平成２８年度 平成２７年度 平成２６年度 平成２５年度 平成２４年度

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1 とても良いと思う 413 31.1 270 24.2 223 23.9 286 25.2 262 24.8 282 26.3 283 24.0 297 26.0 288 27.4

2
どちらかといえば

良いと思う
847 63.7 754 67.6 636 68.1 766 67.5 698 66.0 694 64.6 801 67.9 740 64.8 672 63.9

3
どちらかといえば

悪いと思う
59 4.4 76 6.8 60 6.4 67 5.9 76 7.2 80 7.4 75 6.4 86 7.5 69 6.6

4 とても悪いと思う 5 0.4 6 0.5 8 0.9 6 0.5 16 1.5 11 1.0 14 1.2 15 1.3 13 1.2

5 無回答 5 0.4 10 0.9 7 0.7 10 0.9 5 0.5 7 0.7 6 0.5 4 0.4 10 1.0

合計 1329 100.0 1116 100.0 934 100.0 1135 100.0 1057 100.0 1074 100.0 1179 100.0 1142 100.0 1052 100.0

平成２４年度令和２年度 平成３１年度 平成３０年度 平成２９年度 平成２８年度 平成２７年度 平成２６年度 平成２５年度
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㉔あなたは、合志市内の道路の利用に満足していますか？（問 50）

  昨年度よりも満足している割合は増加している。

※H30 年度までは「合志市内の道路を円滑に移動できていると思いますか」という設問

㉕あなたは、合志市が委託しているバス（レターバス、循環バス）や乗り合いタクシーのいずれかを利用したことがあ

りますか？（問 56）

人 ％ 人 ％

1 満足している 89 6.7 62 5.6

2 だいたい満足している 617 46.4 467 41.8

3 あまり満足していない 380 28.6 350 31.4

4 全く満足していない 107 8.1 129 11.6

5 わからない 131 9.9 98 8.8

6 無回答 5 0.4 10 0.9

合計 1329 100.0 1116 100.0

令和２年度 平成３１年度

人 ％ 人 ％ 人 ％

出来ていると思う 111 11.9 166 14.6 223 21.1

だいたい出来ていると思う 504 54.0 571 50.3 525 49.7

あまり出来ていないと思う 200 21.4 248 21.9 201 19.0

全く出来ていないと思う 60 6.4 47 4.1 37 3.5

わからない 54 5.8 89 7.8 57 5.4

無回答 5 0.5 14 1.2 14 1.3

934 100.0 1135 100.0 1057 100.0

平成３０年度 平成２９年度 平成２８年度

合計

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1 週に１回以上利用する 8 0.6 7 0.6 1 0.1 7 0.6 9 0.9 7 0.7 9 0.8 5 0.4 4 0.4

2 月に１回以上利用する 26 2.0 19 1.7 12 1.3 23 2.0 22 2.1 17 1.6 19 1.6 22 1.9 15 1.4

3
数か月に１回程度、利

用する
53 4.0 54 4.8 28 3.0 72 6.3 56 5.3 52 4.8 62 5.3 49 4.3 38 3.6

4 １年に１回程度利用する 115 8.7 114 10.2 93 10.0 96 8.5 82 7.8 69 6.4 75 6.4 64 5.6 47 4.5

5 利用したことがない 1109 83.4 913 81.8 790 84.6 912 80.4 885 83.7 920 85.7 1003 85.1 986 86.3 921 87.5

6 無回答 18 1.4 9 0.8 10 1.1 25 2.2 3 0.3 9 0.8 11 0.9 16 1.4 27 2.6

合計 1329 100.0 1116 100.0 934 100.0 1135 100.0 1057 100.0 1074 100.0 1179 100.0 1142 100.0 1052 100.0

令和２年度 平成３１年度 平成３０年度 平成２９年度 平成２８年度 平成２７年度 平成２６年度 平成２５年度 平成２４年度
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㉖（レターバス、循環バス、乗り合いタクシーの利用が「ない」と回答した方へ）それは、なぜですか？（問 57）

㉗あなたは、心身共に健康だと感じていますか？（問 18）

身体が健康だと感じている人は全体の 63.0％、心は健康だと感じている人は全体の 77.7％となっている。

昨年度と比較して、身体が健康だと感じている人は 5.9 ポイント、心は健康だと感じている人は 3.2 ポイント増加

している。

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1 時間が合わないから 171 15.4 178 19.5 103 13.0 98 10.7 101 11.4 123 13.4 116 11.6 134 13.6 113 12.3

2 家の近くに停留所がないから 165 14.9 123 13.5 84 10.6 68 7.5 68 7.7 77 8.4 74 7.4 63 6.4 58 6.3

3 目的地を通らないから 169 15.2 125 13.7 83 10.5 72 7.9 73 8.2 71 7.7 76 7.6 117 11.9 103 11.2

4 他の交通手段を使うから 869 78.4 853 49.3 642 63.9 730 67.4 726 68.0 725 64.2 805 68.3 780 62.9 738 62.3

8 その他 68 6.1 37 4.1 15 1.9 59 6.5 41 4.6 58 6.3 52 5.2 52 5.3 73 7.9

令和２年度 平成３１年度 平成３０年度 平成２９年度 平成２８年度 平成２７年度 平成２６年度 平成２５年度 平成２４年度

n =1 10 9 n=913 n=790 n=912 n=885 n=920 n=1003 n=986 n=921

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

1 心身共に健康だと感じている 730 54.9 555 49.7 519 55.6 545 48.0 526 49.8 543 50.6 599 50.8 605 53.0 573 54.5

2
心は健康だと感じているが、

体は健康とは感じていない
303 22.8 277 24.8 194 20.8 295 26.0 269 25.4 269 25.0 311 26.4 294 25.7 269 25.6

3
体は健康だと感じているが、

心は健康とは感じていない
107 8.1 83 7.4 66 7.1 75 6.6 83 7.9 91 8.5 89 7.5 101 8.8 71 6.7

4
心身共に健康だとは感じてい

ない
177 13.3 184 16.5 145 15.5 196 17.3 169 16.0 153 14.2 163 13.8 133 11.6 131 12.5

5 無回答 12 0.9 17 1.5 10 1.1 24 2.1 10 0.9 18 1.7 17 1.4 9 0.8 8 0.8

合計 1329 100.0 1116 100.0 934 100.0 1135 100.0 1057 100.0 1074 100.0 1179 100.0 1142 100.0 1052 100.0

令和２年度 平成３１年度 平成３０年度 平成２９年度 平成２８年度 平成２７年度 平成２６年度 平成２５年度 平成２４年度


